



В преддверии празднования 71-ой годовщины победы в Великой Отечественной войне внук советского маршала Н.В. Чуйкова посетил Китай с официальным визитом.

Внук Маршала и Дважды Героя Советского Союза Василия Ивановича Чуйкова, Н.В. Чуйков, продолжает дело своего деда. В годы Китайско-японской войны В.И. Чуйков занимал должность военного атташе в Китае. Несмотря на внутренний военный конфликт между Гоминьданом и Компартией Китая, ему удалось мобилизовать военные силы и создать мощный фронт, который дал отпор японским агрессорам и защитил дальневосточную границу СССР от противника. Продолжая дело известного военачальника, Н.В. Чуйков уже несколько лет содействует укреплению гуманитарных отношений между Россией и Китаем.

Будучи членом Общества российско-китайской дружбы, в 2013 году Н.В. Чуйков был приглашен на прием к Председателю Китайской Народной Республики Си Цзиньпину. Официальные лица Китая радушно приняли внука своего национального героя, устроив для него поездку по нескольким городам, где в годы войны между Китаем и Японией воевали советские летчики.

В мае 2015 года Чуйков стал почетным гостем на встрече потомков ветеранов Японо-китайской войны. Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин выразил свое уважение, наградив Чуйкова медалью «Мир в ознаменование 70-летия Победы в Мировой антифашистской войне и войне против японских захватчиков». Внук советского маршала также получил официальное предложение присутствовать в качестве члена представительной делегации, возглавляемой В.В. Путиным, на параде по случаю 70-летия капитуляции вооруженных сил Японии во Второй мировой войне. 3 сентября 2015 года Чуйков вместе с другими политическими лидерами принял участие в параде в Пекине на площади Тяньаньмэнь, а в последующие несколько дней он лично

встретился с мэрами и губернаторами пяти городов Китая и обсудил возможные векторы сотрудничества между провинциями и Россией.

По договоренности с Китайской Народной Республикой, в октябре 2015 года Чуйков совершил официальный визит в Тайвань по приглашению президента Китайской Республики Ма Инцзю. На приеме Чуйков был награжден почетным Орденом Чан Кайши за содействие в укреплении взаимодействия между Россией и Тайванем, а Ма Инцзю была вручена медаль «Маршал Чуйков». По итогам встречи Чуйков и Ма Инцзю заключили договор о сотрудничестве и свободном обмене информацией между Тайваньским Историческим музеем и Мытищинской общественной организацией «Трудовая Северная». Как председатель правления МОО «Трудовая Северная», Н.В. Чуйков подчеркнул «важность тесного взаимодействия между Китайской республикой и поселком воинской славы», где после Великой отечественной войны проживали маршалы и военачальники, Герои СССР. Визит Чуйкова в Тайвань отчасти повлиял на готовность Китайской Народной Республики к первому с 1949 года официальному очному диалогу с руководством Китайской Республики, состоявшемуся 7 ноября 2015 года в Сингапуре.

В марте 2016 года, следуя договоренности с Китаем о взаимодействии в культурной сфере, Чуйков передал музею Синьхайской революции в городе Ухань некоторые экспонаты. Подарком стали и фамильные ценности – обмундирование деда Чуйкова и старинные фотографии. Свою признательность за вклад в сохранение исторической памяти для многочисленного населения провинции выразил заместитель мэра Уханя. Кроме того, в Цзинане Чуйков и мэр города Се Юйтан на личной встрече обсудили перспективу заключения побратимства между городским округом Мытищи и провинцией Цзинань. Глава МОО «Трудовая Северная» посетил различные культурные достопримечательности города, пообщался с высшим руководством и был приглашен мэром города Цзинань на мероприятие в честь дня рождения Конфуция в сентябре 2016 года.



